

## **Zápis z videokonference se starosty ORP Zlínského kraje**

### **Datum, čas a místo zahájení:**

10. února 2021, 11:00 hod., jednání proběhlo formou videokonference

### **Účastníci zasedání:**

Prezenční listina

### **Program jednání:**

1. Informace o aktuální EPI situaci a predikci vývoje ve ZK
2. Informace o situaci v nemocnicích ZK
3. Informace o situaci v zařízeních sociálních služeb
4. Průběh vakcinace ve ZK
5. Různé

### **Záznam obsahu jednání:**

*11:00 začátek videokonference*

**Hejtman ZK** v úvodu přivítal účastníky videokonference a předal slovo tajemníkovi KŠZK.

**Tajemník KŠZK** - podrobně rozebral plnění úkolů SPS KŠZK viz prezentace. Současně informoval o rozdělení a distribuci OOP do sociálních služeb do konce týdne. Dále informoval o nasazení AČR pro pomoc ve zdravotnických zařízeních a při antigenním testování na území ZK.

#### **1. Informace o aktuální EPI situaci a predikce vývoje ve ZK**

**MUDr. Sedláčková, Ph. D.**, - pozitivní zpráva - ZK má aktuálně nejnižší denní nárůst nových případů onemocnění v jednotlivých okresech, neznamená to ale, že je tato situace ve ZK za námi. K dnešnímu dni máme ve ZK potvrzených 58 případů britské mutace koronaviru. Epidemiologové výhradně trasují tuto britskou mutaci. Pozitivní nárůsty onemocnění se pohybují od 200 do 300, o víkendu jsou nižší. K trasování dále pomáhá Policie ČR, Státní úřad inspekce práce a kolegové z Univerzity Tomáše Bati. ZK patří mezi 3 nejuspěšnější krajské hygienické stanice v ČR v trasování. Máme poměrně vysoký záchyt kontaktů, protože trasování zde probíhá velmi dobře. Přehled situace v jednotlivých krajích – pro ZK velmi příznivý stav, nízké počty pozitivních, od 18. ledna se ZK pohybuje neustále v oranžových číslech. ZK patří v denním nárůstu nových případů k nejnižším v celé ČR. Pozitivita testů se ve ZK vyvíjí relativně dobře. Získané očkovací látky jsou bezprostředně vždy vyočkovány.

**Hejtman ZK** dodal, že je ZK momentálně nejmenší v počtu zásob vakcín.

#### **2. Informace o situaci v nemocnicích ZK**

**doc. Gabrhelík** - v nemocnicích ZK to vypadá relativně dobře, ve všech okresech mají nemocnice kapacity na standardních lůžkách i na lůžkách intenzivní péče, kapacity jsou uspokojivé. Jsme žádáni o

přebírání pacientů z nejzasazenějších krajů, především z Hradeckého kraje a Pardubického kraje. V tuto chvíli je tato situace v jednání.

**Hejtman ZK** se dotázal, jakým způsobem jsme připraveni na testování britské mutace koronaviru.

**MUDr. Sedláčková, Ph. D.**, - Nejlépe je na tom kroměřížské odběrové místo a centrum a Kroměřížská nemocnice, která vzorky vozí na vyšetření ke Svaté Anně, kde se provádí vyšetření přímo na britskou mutaci. Současná situace ve Zlíně je taková, že se vzorky nevyšetřují, ale začnou se vyšetřovat. Nové sety jsou objednány ke konci února. Ve Vsetíně vzorky vozí do Agelu. Uherské Hradiště má vysoutěženou firmu, která dodává sety. Po domluvě se Státním zdravotním ústavem by byl schopný menší množství vzorků ze ZK dosegmentovávat. Tato situace ale není jednoduchá, je náročná časově i ekonomicky.

**Hejtman ZK** se dotázal, jakým způsobem se nyní odhaluje britská mutace.

**MUDr. Sedláčková, Ph. D.**, Britská mutace se odhaluje vzorky ze Svaté Anny a Agelu. Ta místa, která je posílají tak posílají vzorky všech typů.

**Hejtman ZK** dodal, že nejsme schopni říci, kolik potenciálně pozitivních je britská mutace.

**doc. Gabrhelík** v rámci schůzky KNTB a KHS ZK, která proběhne dnes, budeme domlouvat strategii v rámci odhadu britské mutace. Jednání proběhne s 2 návrhy. První návrh – tam, kde bude riziko, např. v sociálních zařízeních nebo vesnici, obci, tam se provede vyšetření na britskou variantu. Druhý návrh – plošně se za ZK jednou za čas, podle dohody a poptávky, sesbírají náhodně určité počty vzorků, které se pošlou na vyšetření do laboratoře. Nevyjasněná je organizace a financování.

**Hejtman ZK** dodal, že v případě, že by vznikl nějaký požadavek, ZK se zapojí do spolufinancování.

**MUDr. Sedláčková, Ph. D** - předpokládá se, že je ve ZK 30% britské mutace koronaviru z pozitivních testů.

**Hejtman ZK** jakým způsobem odhadujeme soubor informací, jak ve ZK odhadujeme britskou mutaci?

**doc. Gabrhelík** dodal, že procentuální zastoupení britské mutace koronaviru je záležitost pouze informační, nevyovídá o strategii léčby pacientů.

**MUDr. Sedláčková, Ph. D** potvrdila informaci. Zdravotnický segment je připraven na zvládání situace tak, jak je nastaveno.

**Hejtman ZK** – na příští zasedání KHS ve spolupráci s doc. Gabrhelíkem připraví informaci, jak do budoucna budeme v rámci testování rozlišovat mutace viru a co to pro nás znamená.

### **3. Informace o situaci v zařízeních sociálních služeb**

**VO SOC** – Aktuálně je COVID-19 v 38 zařízeních, kde je nakaženo 22 klientů a 62 pracovníků. Kumulativně je 222 úmrtí. V sociálních službách je situace lepší. Aktuálně je 98,95 % proočkovaných zařízení, u jednoho zařízení zatím neproběhla vakcinace. Postupně plánováno doočkování. Klientů je proočkováno 71,45 % a pracovníků 40,51 %. Začalo se očkovat druhou dávkou. Nyní máme celkem 3 zařízení, které prodělaly vakcinaci druhé dávky.

### **6. Průběh vakcinace ve ZK**

**KKOČ** – kontinuálně a lineárně proočkáváme všechny vakcíny, které ZK dostává. Očkovací centra dobře plánují očkování. Vyjasnil některé otázky pro média.

1. Od 28. 2. se s maximální možností začne využívat systém CRS.

Minimálně po dobu očkování fáze 1.A, bude existovat skupina osob, která nepůjde přes systém CRS a do dokončení ve ZK fáze 1.A zatím říkáme, že registrujeme lidi, jak přes registrační systém tak přes skupiny a seznamy, které máme u praktického lékaře nebo od očkovacích míst v rámci prioritních skupin, které očkujeme.

2. Od 1.3. se otevře věková kategorie pro seniory 70+.

Máme očkovat 48 tisíc lidí, do konce února máme jenom 40 dávek, což znamená, že nemáme ani na polovinu lidí reálně příslibené dávky, které můžeme naočkovat. Jakákoliv další dávka, kterou nám avizují tak je maximálně se 14ti denním předstihem. S touto informací pracujte obezřetně. Dále Vám tuto informaci budeme upřesňovat.

3. Od 1.3. se budou zapojovat praktičtí lékaři s tím, že plk. Šnajdárek dostal za úkol vymyslet a navrhnout postup tohoto zapojování.

ZK toto zapojování už realizuje, závisí to pouze na dávkách vakcín. V příštím týdnu má přijít AstraZeneca, kterou obdrží praktičtí lékaři.

Dále žádá o pomoc starosty nebo pracovníka KŘ, na které se mohou obracet buď kontaktní osoby jmenované za DPS nebo přímo očkovací místa. Aby stanovili plně odpovědnou osobu za organizaci a předání informací. DPS tvoří problém v momentě, kdy se přijede na místo, a lidé nejsou informováni, nejsou vyznačené místa, kde se má očkovat.

Aktuálně evidujeme 1628 zájemců z DPS, předpokládá se zvýšení zájmu. V případě, že DPS nebude nachystán, vakcína se předá praktickým lékařům.

**VO SOC** – Vakcinace v DPS musí probíhat v místě určeném pro vakcinaci, není možné chodit po jednotlivých bytech. Probíhá komunikace mezi určenými odpovědnými osobami. V případě, že DPS není v seznamu, platí postup uvedený na videokonferenci z 20. 1. 2021, tj. vyplnit tabulku a zaslat na email [covidsoc@kr-zlinsky.cz](mailto:covidsoc@kr-zlinsky.cz).

**Hejtman ZK** – zdůraznil potřebu 100% připravenosti DPS z důvodu manipulace s vakcínou. Dále informoval o tom, že stát zvažuje od 1. 3. otevřít registrace 70+. ZK kontaktoval pana premiéra, aby to stát nedělal. Dle naší predikce budeme schopni začít očkovat osoby 70+ nejdříve od konce března.

**MUDr. Nečas** – Počty praktiků narostly, nyní asi 85 % z celkového počtu ve ZK, zhruba 14 000 zájemců 80+. Současné doporučení Ministerstva zdravotnictví, že vakcína AstraZeneca se může očkovat u osob 80+ a 65+ bez problému. Účinnost vakcíny nebude 90%, bude možná nižší, ale bude účinná na současný virus. Bude se očkovat vakcínou, která přijde.

**ORP VM** – se dotázal, zda budou očkovány osoby v bytech zvláštního určení, které nejsou v kategorii 80+, kteří projeví zájem.

**Hejtman ZK** – Oficiální zpráva je, že by očkování být neměli, ale aby se nemuselo jezdit do stejného místa vícekrát, je efektivní naočkovat všechny a šetřit vakcínu při převozu. Tuto informaci, není třeba mediálně popularizovat, jedná se o strategii a rozhodnutí ZK.

**VO SOC** - potvrdila datum vakcinace u nahlášených bytů zvláštního určení v ORP VM a upřesnila, že naočkování budou nejen 80+, ale i 65+.

**ORP VK** – vznesla dotaz, zda je v ZK ošetřen dovoz imobilních občanů 80+ do očkovačích míst.

**Hejtman ZK** – odpověděl, že dovoz zajištěn není, při registraci do očkovačích míst stvrzují, že se do očkovačích míst dopraví sami.

**MUDr. Nečas** – po rozhodnutí ministerstva mají tito lidé kontaktovat svého praktického lékaře a budou PL i zároveň naočkováni až bude dostatek vakcín. Dále doplnit, že zdravotní pojišťovny, že nebudou hradit dopravu např. sanitními vozy při dobrovolném očkování.

**Tajemník KŠZK** - upozornil na existenci Zdravotnické dopravní služby, kterou pojišťovna nehradí, ale kterou lze využít.

**ORP VM** – se dotázala, zda je možné využít pečovatelskou službu a osobní asistenci při dopravě do očkovačích centra.

**VO SOC** – potvrdila tuto možnost.

**ORP RpR** – se dotázala, zda existují statistiky, kolik lidí, u kterých je potvrzená britská mutace, je hospitalizovaných.

**MUDr. Nečas** – tato informace není statisticky podchycená.

#### 4. Různé

**Hejtman ZK** – požádal ředitelku KHS o informace k výskytu koronaviru ve školách a školských zařízeních na území ZK a pokud možno, tak zveřejňovat na web KHS ZK, jedná se i o zdroj informací pro starosty.

Ředitelka KHS ZK – odpověděla, že informace jsou zveřejněny na www stránkách, může zaslat link přímo k této informaci k přístupu.

**V diskuzi nebyly vzneseny na vedení ZK žádné další požadavky od účastníků jednání.**

**Hejtman ZK poděkoval všem za aktivní účast a v 11:55 hod. ukončil jednání.**

**Další videokonference proběhne dne 17. února 2021 v 11:00 hod.**

Ve Zlíně dne 10. února 2021

  
**Robert Pekaj**  
tajemník Krizového štábu Zlínského kraje

  
**Radim Holíš**  
předseda Krizového štábu Zlínského kraje